usando la ecuacion:

d
t

Ademds, llenar los rengloncitos de la ecua-

cidn de la velocidad media: V.

Con el valor encontrado para la velocidad -
media y la velocidad de cada prueba, calcu-
lards el porciento de error de cada prueba,

empleando la siguiente expresidn: :

% Error = !—i—i—— 100
v
Cada prueba tendrd un % de Error cuyo valor

. 2 id 4 s
se escribird en el rengldn correspondiente,

l1lenando la Ultima columna de la Tabla 1-1.

NOTA.- No dejes para después ésta tarea. Re

cuerda que deberds entregar é€ste cuaderno -
de prdcticas al terminar el curso, para que

sean revisadas éstas tareas.

A -Na. 2

TITULO: Segunda Ley de Newton (Caso No.l)

OBJETIVO.~ Comprobar la segunda Ley de New--

ton.

MATERIAL: Un carril de flotacidn, un carri--
to, un juego de pesas, un portape-
sas, una balanza, un hilo, una po-
lea, dos fotoceldas, un crondme=-—
tro digital, un juego de cables

y un inyector de aire.
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INTRODUCCION. - comprobare-
mos

segunda Ley de Newton:

establece lo siguiente: La aceleracidn

que se mueve un cuerpo. es directamente

proporcional a la fuerza aplicada e inversa

mente proporcional a su masa.

Siendo a

la aceleracidn, F la fuerza aplica

da vy m la masa del cuerpo.

H am s i i 2
Hagamos el siguiente esquema acompanado de

los vectores que intervienen:

Consideraremos que no habrd friccidn (aun--
que realmente existe) entre: el carrito y -
el carril, entre el hilo y la polea, el ca-
rrito, el hilo y el cuerpo que cae. tendrdn
friccidn despreciable con el aire. Ademds -~
se despreciard la masa del hilo. comparada
con las masas del carrito y de las pesas o

cuerpo colgante.

Tomando en cuenta todo 1o anterior. comenza
remos el siguiente analisis a partir del es

quema :

m,g desarrollard una tensidn T, sobre el --
hilo y éste a su vez, mediante la tensidn -

Tl arrastrara a la derecha a my -

Como no hay friccidn entre el hilo y la po-

lea;




Sumando estas dos ecuaciones. resulta:
m m,a + m,a
2ty 2

Sacando como factor comin a la aceleracidn

a y despejandola. resulta:

m,g = a ( my, + mz)

ng

m

a=

+ m
1 2
y arreglando esta ecuacidn tenemos:

o
I'l'll + m2

Esta sera la ecuacidn que usaremos para cal-
cular la aceleracidn tedrica con la cual de-
berd moverse el carrito sobre el carril, en

ausencia de la friccidn y demis consideracio

nes que se hicieron.

DESARROLLO DE LA PRACTICA.- Antes de iniciar

la prdctica haremos lo siguiente:

Mivelar ol careil Use har® como se niveld el

ccarril en.la Prdctica 1). S puede usar un -

12

nivel mecanico.

Medir las masas

en balanza. anotando

la
Bilag Zod,

Unir ‘mediante el hilo. al carry

sas. de modo que el carrito se pueda colocar
en el extremo opuesto a la polea y el porta-
pesas quede casi teocando a la polea’ al cgl-

oAt

~

Colocar las fotoceldas gobre el carril. sepa
radas 100 Cms y conectarlas al crondmetro -
digital, enchufando édste al tomacorriente de

110 Yolts 4.0C;

Mover el carrito hacia la fotocelda de arran
que, de modo que su poste, esté lo mds cerca

del foquito o de la célula fotoeldetrica.
Encender el crondmetro y las fotoceldas.

Ya estd listo el equipo para comenzar: la. ——-

prdctica.

Se hardn cinco pruebas, llenando las dos pri

merds columnas de la tabla 2-1:




Prueba m,(grs) t(seg) tz(segz) 4 (En g5 )

TABLA. 2-1

grs, d =

seg seg

m, r i
1 representa la masa del carrito, que permanecerd

constante durante las 5 pruebas, asi como la

distancia recorrida: d.

m, es la masa del portapesas Yy sus pesas, la

Ld
cual tendrda un valor diferente para cada -

prueba, de modo que: m, serd la causante del

b ce (=1 S —
cam 10 en la a ].Er cion a de ].a masa m
8 I 3

Pués como veremos
; @ Mayor masa m,, mayor se

& s F
ra la acelera;xon a, que es lo que debemos -

obtener en ésta prdctica.

Comencemos entonces:

FError

Inyectaremos aire al carril, el carrito sal-
drd disparado y el croncmetro nos reportara

el tiempo que tardé el carrito en recorrer -
los primeros 100 Cms. No olvides anotar éste
primer tiempo y la masa del portapesas y pe-
sas, en el rengldn de la prueba 1, de la ta-

bla.

Cortar el aire y colocar el carrito de nuevo
en su posicidn de disparo. Medir las masas -
de las nuevas pesas y sumarlas a la masa m,

de la prueba 1, anotando la masa resultante

en el rengldn de la prueba 2.

De ésta manera estamos listos para comenzar
la prueba 2. Inyectemos aire al carril, el -
carrito se moverd, registrando el croncmetro

el segundo tiempo, anotando en la prueba P

Cortar el aire y prepararse para la prueba -
tres y as{ sucesivamente hasta la prueba cin

CO.

Una vez llenadas las primeras dos columnas -
de la tabla con los datos experimentales de
las 5 pruebas, se dard por terminada ésta -

segunda practica.




iarea para tu casa.- Llenar la tercer colum-
na de la tabla, elevando al cuadrado cada ~-

uno de los tiempos.

Con la siguiente ecuacidn: 2-4, calculards -

la aceleracidn experimental: ap de cada prue

ba, para llenar la cuarta columna:

dras = 2o 200
t £?

Con la ecuacidn 2-3 calculards la acelera---
cidn experimental de cada prueba y llenards

asi, la pendltima columna.

Finalmente con la siguiente ecuacidn, 2-5, -

encontrards el % de error de cada prueba:

a - EE
% Error = = 100

Sustituyendo a y ap por sus valores respecti

VOS .

Al llenar tu tabla, observards que la segun-

da Ley de Newton se habrd cumplido, puéds a -

mayor fuerza F(ocasionada por m,g: aumenta--

I . Id
rd, al aumentar mz) la aceleracidn a ¥y 2.3, =

también aumentaban, marteniendo constante la

masa m(En este caso, la masa m, del carrito)

1

Entre mds pequefio sea el % de error de cada

prueba, mds cerca estuvimos del experimento

ideal, en el que,

minimas.

las fricciones hayan sido




